ПРОТОКОЛ №3
заседания Координационной комиссии
по развитию малого и среднего предпринимательства
 в Ленинском сельском поселении муниципального образования
 Усть-Лабинский  район

23 августа   2022г.                                                            Место проведения: ДК       
хут.  Безлесный                                                                 хутора Безлесного
                                                                                          Время проведения: 16.00
                                                                                    Присутствовало- 6 чел

Заседание Координационной комиссии по развитию малого и среднего предпринимательства в Ленинском сельском поселении муниципального образования Усть-Лабинский  район  проводится в рамках реализации статьи 13 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в соответствии с постановлением администрации Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района от 04.10.2019 № 88 «Об утверждении Порядка создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства на территории Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района».

Председатель комиссии – Авджян В.П. – глава Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района;
Секретарь – Беляев А.Н. – специалист по работе с представителями малого и среднего предпринимательства 

Члены Координационной комиссии:
Пулека Д. С. – начальник общего отдела администрации Ленинского сельского поселения;
Дворникова И.В. – начальник финансового отдела администрации Ленинского сельского поселения;
Присутствовали:
Егоров В.Н.– директор ООО "ОПХ им. К.А. Тимирязева»
Подмарев В.С.– индивидуальный предприниматель.


Кворум имеется, комиссия правомочна.


Повестка дня:

1. Комплекс мер, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях санкций (докладчик – Беляев А.Н. – специалист по работе с представителями малого и среднего предпринимательства). 
2. О принятии мер по борьбе с амброзией полыннолистной и другой сорной растительностью (докладчик – Авджян В.П.-  глава Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района).
3. О соблюдении мер пожарной безопасности.

По первому вопросу СЛУШАЛИ:
Беляева А.Н.: он в частности  довел комплекс мер, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях санкций.
Новые льготные кредиты для малого и среднего бизнеса. Подписано новое постановление о льготных кредитах для малого и среднего бизнеса. Малые и средние предприятия смогут получать кредит на перестройку и развитие производства по ставкам 4,5% и 3% годовых соответственно. Деньги можно будет направить на закупку оборудования, капитальный ремонт производственных помещений или запуск новых производств. Льготная программа будет действовать 3 года, кредит можно взять на 10 лет.
Переоборудовать автомобили на газ и возместить 48% расходов. Меняются правила предоставления субсидий МСП на переоборудование автомобилей, общественного транспорта и коммунальной техники для работы на метане. Предприятия, которые готовы переоборудовать свой транспорт, а точнее, перевести его с бензина на метан, могут получить весомую поддержку в виде субсидий. Государство компенсирует почти половину расходов на покупку и установку газового оборудования частным лицам и фирмам, которые переведут свои машины на использование сжатого природного газа. Норматив субсидирования повышается в 2 раза, и составит 48% вместо прежних 24%, от общей цены работ.
70% оплаченных за ТВ-рекламу можно вернуть. Минпромторг 18 августа начал прием заявок компаний непродовольственного потребительского сегмента, чтобы сформировать реестр производителей, сообщается на сайте ведомства. Попавшие в реестр компании смогут претендовать на софинансирование затрат на размещение рекламы на телевидении. Компании МСП смогут получить софинансирование до 70% расходов на размещение рекламы на телевидении.
Перечисление дивидендов. Резиденты-физлица теперь вправе зачислять дивиденды по акциям отечественных АО на счета или вклады в заграничных кредитных организациях — дочерних компаниях уполномоченных банков. Суммы зачислений не должны превышать лимитов, установленных Банком России. С 1 июля физические лица — резиденты РФ смогут переводить на свой счет в зарубежном банке или другому человеку за границей до $1 млн в месяц или эквивалентную сумму в другой иностранной валюте. Такую же сумму смогут переводить физлица — резиденты из стран, которых российские власти считают дружественными.
Параллельный импорт расширили Минпромторг расширил перечень товаров, которые можно ввозить в Россию по параллельному импорту, то есть без согласия правообладателя. В список добавили парфюмерно-косметическую продукцию брендов Lancome, Redken, Yves Saint Laurent, Helena Rubinstein, Valentino, Giorgio Armani, Kerastase. Необходимость такой меры в ведомстве объяснили тем, что в российские торговые сети сейчас поступает недостаточное количество товаров этих производителей.
Займы в валюте упростили. До 1 октября российским компаниям разрешили предоставлять займы в инвалюте нерезидентам. Кроме нерезидентов из недружественных стран или находящихся под их контролем. Российские участники ВЭД при предоставлении или возврате займов нерезидентам не обязаны вести расчеты через уполномоченные банки и зачислять на счета в них поступившую от нерезидентов инвалюту.



РЕШЕНИЕ:

Принять к сведению информацию, довести до заинтересованных лиц.


По второму вопросу СЛУШАЛИ:    
Главу Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района Авджян В.П., она довела до граждан, собственников и арендаторов земельных участков  информацию: 
О необходимости своевременной борьбы с амброзией полыннолистной и об ответственности предусмотренной ст. 10.1 Кодекса об административных правонарушений Российской Федерации.
Особое внимание уделить землепользователям, чьи земельные участки расположены вдоль трасс федерального, регионального и местного значения.

ВЫСТУПИЛИ:
Беляев А.Н.  специалист по работе с представителями малого и среднего предпринимательства. Он в частности сказал, что нужно принимать меры по уничтожению амброзии полыннолистной. Так как во время цветения пыльца  амброзии вызывает массовые аллергические заболевания среди людей. Этот карантинный сорняк ежегодно наносит огромный вред сельскохозяйственному производству и здоровью людей.

РЕШЕНИЕ:

Принять к сведению информацию, довести до собственников  земельных участков.


По третьему вопросу СЛУШАЛИ:
Пулека Д. С. – ответственного за пожарную безопасность в х. Безлесный.
Он довел до  собственников  земельных участков  прилегающих к лесополосам о необходимости  уборки и вывоза горючего мусора, выкос камыша в местах прилегания к жилым домам и другим строениям, создание противопожарной минерализованной полосы (при уборке зерновых необходимо производить опашку полей) с целью исключения возможности перебрасывания огня от ландшафтных пожаров на здания и сооружения х. Безлесный. 
РЕШЕНИЕ:

Принять к сведению информацию, довести собственников  земельных участков  прилегающих к лесополосам.


Председатель  собрания							В.П. Авджян

Секретарь собрания							А.Н. Беляев
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