Управление ветеринарии информирует Вас, что с 1 сентября 2023 года вступает в силу Приказ Министерства сельского хозяйства России от 13 декабря 2022 года № 862 «Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядка оформления ветеринарных сопроводительных в электронной форме и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях» .
В соответствии с пунктом 1 приложения № 2 к данному приказу оформление ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме (далее - эВСД) будет осуществляться специалистами ГБУ «Ветуправление Усть-Лабинского района» (далее - Учреждение) после оформления в Федеральной государственной информационной системе в области ветеринарии (далее - ФГИС ВетИС) заявки на оформление ВСД, поданной владельцем (собственником) подконтрольного товара (живых животных, птицы и продукции) или уполномоченным им представителе.
Для оформления заявки на оформления эВСД в ФГИС ВетИС владелец (собственник) подконтрольного товара должен быть зарегистрирован в данной информационной системе. Подробная регистрация физических лиц изложена в п. 6 приложения № 2 к приказу Минсельхоза РФ от 27 декабря 2016 года № 589 «Об отверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях» или по ссылке https://accounts.vetrf.ru/
Дополнительно специалисты структурных подразделений Учреждения (ветеринарные лечебницы и участки) готовы оказать необходимую консультационно-методическую помощь владельцам личных подсобных граждан по вопросу оформления подконтрольной продукции в ФГИС ВетИС компонент «Меркурий», с целью дальнейшей реализации на территории Российской Федерации.
