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Добрый день!

В соответствии с действующим законодательством ежегодно глава и администрация Ленинского сельского поселения отчитывается перед населением о работе за прошедший год.
Ленинское сельское поселение включает в себя 1 населенный пункт – хутор Безлесный.  Площадь поселения 5158 га, из них земель сельхозназначения 4592,7 га,   в ЛПХ – 161 га.
Численность населения на 01 января 2021 года составила  1336 человек. Из них трудоспособное население – 700 человек, дети и молодежь до 18 лет – 200 человек, пенсионеры – 436 человек.
Поступление доходов в 2020 году составило – 7251,2 тыс. рублей, из них собственные доходы – 6262,4 тыс. рублей, из средств районного, краевого и федерального бюджета  привлечено  средств – 732,2 тысяч рублей, привлеченные средства – 254,5 тыс. рублей и возврат остатков межбюджетных трансфертов прошлого года – 2,1 тыс.рублей. План поступления собственных доходов – выполнен на 101%.
Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов составляет земельный налог с юридических и физических лиц 100% или 2685,4 тысяч рублей. Земельный налог для бюджета поселения остался основным доходным источником, так как 100% его остается в бюджете поселения.
Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)  получено 1960,2 тыс. рублей (31,3% от собственных доходов). Количество НДФЛ, поступающего в бюджет поселения зависит от занятости населения и от суммы заработной платы.
Другими статьями доходов бюджета являются: 
1. Акцизы по подакцизным товарам – 766,6 тысяч рублей. Используются только на дорожный фонд.
2. ЕСХН – 654,8 тысяч рублей. 
3. Имущественный налог с физических лиц – 155,3 тысяч рублей. 
В минувшем году в поселении действовало 16 ведомственных целевых программ. 
Расходы бюджета в 2020 году составили 8114,4 тысяч рублей. Основная часть средств была направлена на общегосударственные расходы 3692,2 тыс. рублей, из них расходы на функционирование высшего лица субъекта РФ и муниципального образования – 648,3 тыс.рублей, расходы на содержание органов администрации Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района – 2597,7 тысяч рублей, расходы на передачу полномочий – 81,5 тысяч рублей, расходы на другие общегосударственные вопросы (ведомственные целевые программы) – 364,7 тыс.рублей; содержание социальной сферы и развития коммунального хозяйства 2336,8 тысяч рублей, а именно содержание МКУ КДЦ «Надежда» – 1053,5 тысяч рублей, Ленинская сельская библиотека - 250 тысяч рублей, ФСЦ «Заря» - 272,9 тысяч рублей, МБУ «Парк» водоснабжение - 760,4 тысяч рублей. 

За счет средств дорожного фонда проводились следующие работы: 
1. Обновление дорожной разметки на территории х. Безлесного на сумму 245,3 тысячи рублей;
2. Установка светофора типа Т-7 возле детского сада на сумму  36,4 тыс. рублей;
3. Ремонт уличного освещения по ул. Красной на сумму 93,8 тыс. рублей.

За счет средств собственного бюджета произведено: 
[bookmark: _GoBack]1. Перевозка и транспортировка биологических отходов – 3,9 тыс. рублей; 
3. Отлов бездомных животных – 10,8 тыс. рублей.

Благодаря оказанной спонсорской помощи ООО «ОПХ им. К.А. Тимирязева» был отремонтирован тротуар возле детского сада. Стоимость работ составила 254,5 тыс. рублей.
В 2020 году Ленинское сельское поселение принимало участие в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив. Было реализовано 2 проекта:
1. Приобретение и установка детского игрового комплекса на площадке в хуторе Безлесном по ул. Красная, 8 на сумму 268 200рублей;
2. Приобретение и установка уличного спортивного оборудования на площадке в хуторе Безлесном по ул. Красная, 64 на сумму 328 300 рублей.
Хочется поблагодарить за проявленную активность председателя ТОС №1 Гаврилову Нину Ивановну.

В 2020 году местными жителями был безвозмездно предоставлен посадочный материал
так Чупятовой Оксаной Павловной были предоставлены саженцы деревьев: береза – 5 штук, церцис – 13 штук, которые высажены на новой детской площадке и на клумбе перед зданием ДК.
Чупятовой Галиной Петровной были предоставлены саженцы роз – 100 штук, которые были высажены на клумбах перед зданием Дома Культуры и возле «Мемориала погибшим воинам в годы ВОВ 1941-1945г.г.»
На детской площадке помощь в высадке саженцев оказали жители.
Также в 2020 году ООО «ОПХ им. К.А. Тимирязева» были безвозмездно предоставлены 16 кустов казацкого можжевельника, которые были высажены вдоль тротуара по ул. Красной.
Советом Ленинского сельского поселения Усть-Лабинского района за отчетный период проведено 23 сессии, на которых принято 43 решения по вопросам жизнедеятельности поселения, рассмотрены обращения граждан. 
Несмотря на сложную эпид обстановку на территории поселения проводились субботники по поддержанию санитарного порядка, озеленению и благоустройству территории поселения.
Помощь в покосе сорной растительности в парке по ул. Гагарина, территории вокруг Дома Культуры и парка оказал депутат районного Совета Островский Александр Владимирович.
«Снежинка Доброты»
Дети из многодетных и малоимущих семей, под новый год получили сладкие подарки за счет наших спонсоров. 
Благодарю за оказанную помощь Егорова Виктора Николаевича, Пикалова Александра Васильевича, Тадай Ивана Ивановича, Иванова Григория Анатольевича, Емельянову Светлану Викторовну. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.
Труженики тыла и вдовы участников ВОВ 1941-1945г.г. также не остались без внимания. Дед Мороз и Снегурочка вручили им корзины с фруктами.

В 2020 году бюджетные учреждения поселения проводили мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения, все они работают во взаимодействии друг с другом.
В МКУ «КДЦ «Надежда» проводятся мероприятия антинаркотической направленности, для подростков и молодежи поселения. Организовали и провели 57 мероприятий, которые посетили  684 человека.
Многие мероприятия были проведены в онлайн формате:
- митинги, посвященные  освобождению хутора от немецко–фашистских захватчиков, 22 июня, День Победы;
- концерты, посвященные государственным праздникам: День победы, День России, День труда, День народного единства, Дню защитника отечества, Дню Флага России;
- концерты, посвященные Дню местного самоуправления, Дню матери, Дню пожилого человека, Дню семьи, Дню хутора, Международному Дню зашиты детей.

Пользуясь случаем, объявляю благодарность директору ООО «ОПХ им. К.А. Тимирязева» Егорову Виктору Николаевичу, который помогает техникой для свободного проезда автомобилей при снежных заносах на дорогах. 

Перспективы работы в 2021 году
В текущем году в рамках подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края»  государственной программы Краснодарского края  «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» будет отремонтирован тротуар по ул. Гагарина от дома № 164 до дома № 180 в х. Безлесном, стоимостью 1 881 500 рублей, протяженностью 385 м;
В рамках Ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» направления (подпрограммы) «Создание и развитие инженерной инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» будет обустроен тротуар по ул. Красной от дома № 85 до дома № 47 в х. Безлесном, стоимостью 1 052 700 рублей, протяженностью 465 м.

Решением Совета Ленинского сельского поселения 25 декабря 2020 утвержден бюджет на 2021 год в размере 6517,0 тыс. рублей. Работа администрации Ленинского сельского поселения будет направлена на благоустройство поселения, и основываться на пожеланиях жителей, вестись планово, расставляя приоритеты очередности выполнения задач.
Исходя из средств бюджета в поселении планируется проведение  следующих работ: 
1. Установка искусственной дорожной неровности и знаков дорожного движения возле детского сада (выполнено) на сумму 181 480 ,00 рублей.
2. Ремонт и замена дорожных знаков – 300 тысяч рублей. 
3. Обновление разметки улично-дорожной сети – 160 тысяч рублей. 
4. Дезинсекция (борьба с комарами и клещами) –  40 тысяч рублей. 
5. Содержание территории поселения (покос сорной растительности, посадка деревьев, обрезка и спил аварийных деревьев, содержание кладбища, сбор и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, уборка снежных заносов, посыпка песком опасных участков дороги – 174,7 тысяч рублей.
6. Установка пешеходных ограждений возле детского сада, ориентировочная стоимость 500 тысяч рублей (в ценах прошлого года).
7. Принять участие в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив, реализовав 2 проекта, таких как благоустройство территории перед зданием ДК и благоустройство территории нашего Мемориала погибшим воинам в годы ВОВ.
8. Изготовить дизайн-проект по благоустройству парка на ул. Гагарина для последующего участия в государственной программы Краснодарского края «Формирование современной городской среды».
9. Оформление земельного участка для строительства многофункциональной спортивной площадки.
Все это требует значительных финансовых затрат, а в бюджете поселения нехватка денежных средств, и без финансовой поддержки района и нашего ОПХ благоустройство парка и строительство спортивной площадки может так и остаться в планах на будущее. Пользуясь случаем хочу попросить финансовой поддержки у Егорова В.Н.

В поселении ведется разъяснительная работа по заключению договоров по сбору мусора. С этого года в нашем поселении начала работать другая организация. На сегодняшний день из 435 дворов -  180 заключили договора на вывоз ТКО. К сожалению, есть несознательные жители, которые категорически отказываются заключать договор. Меньше стало мусора в поселении и стихийных свалок, но я прошу всех присутствующих помочь в заключении оставшихся договоров. 


Спасибо за внимание.
